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Jawab LIMA

Hanya LIMA

soalan sahaja.

Jjawapan yang pertama sahaja akan diperiksa.

Jawab tiap-tiap soalan pada muka surat yang baru.

Kertas ini mengandungi TUJUH soalan semuanya (5 muka surat).

1. (a)
(b)
2 (a)

Bincangkan dengan ringkas perkara-perkara berikut:

(i) Sebab-sebab berlakunya penyimpangan gas
sejati daripada gas unggul.

(ii) Prinsip keadaan sepadan bagi gas.

(10 markah)

Ketumpatan wap air pada 100 °C dan 1 atm ialah
5.97 x 104 g em™ 3. Kiralah isipadu molar.
Bandingkan nilai ini dengan nilai yang diperolehi
dari persamaan gas unggul. Kiralah juga faktor

ketermampatan.
(10 markah)

Terangkan secara ringkas tajuk-tajuk berikut:
(i) Kadar tindak balas.
(ii) Tertib tindak balas.

(iii) Teori Arrhenius mengenai kinetik tindak balas
dan maksud semua istilah dalam persamaan
Arrhenius yang berkaitan.

(10 markah)
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(b)

(a)

(b)
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Pada keadaan yang tertentu, penguraian nitrogen
dioksida

2NO,(g) —> 2NO(g) + 0,(g)
mengikut persamaan kadar
kadar = k[NOj]?
24

Pemalar kadar, k, sebagai fungsi suhu, T, telah
disukat seperti berikut:

T/°C 319 330.2 354 378.5 383
1 -1

k/{ mol = s 0.522 0.755 1.700 4.020 5.030

- Kiralah tenaga pengaktifan dan faktor frekuensi-

di dalam persamaan Arrhenius.
(10 markah)

Bagaimanakah prinsip Le Chatelier dapat digunakan
untuk menerangkan kesan perubahan tekanan terhadap
keseimbangan kimia fasa gas? ,

(6 markah)

Pada 2273 K air bercerai sebanyak 2% kepada oksigen
dan hidrogen pada tekanan total 1 atm dalam bekas
yvang tertutup.

(i) Kiralah Kp bagi tindak balas itu.

(ii) Bagi tindak balas itu, nyatakan samada darjah
penceraian bertambah, berkurang atau tidak
berubah jika

(A) tekanan ditingkatkan dengan menambahkan
afgon ke dalam sistem tersebut pada
isipadu tetap;

546 (B) gas argon ditambahkan dan tekanan total
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4. (a)

(b)

(c)
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(C) gas oksigen ditambahkan manakala tekanan
total ditetapkan pada 1 atm;

(D) tekanan dikurangkan.

(Jelaskan jawapan anda).
(14 markah)

Suatu 0.10 M larutan asid formik (HCOOH) disediakan
dan pHnya pada 25 °C ialah 2.38. Kiralah pemalar
penceraian asid formik, Ka’ pada suhu ini. Berapakah
peratus asid diuraikan di dalam 0.10 M larutan ini?

(6 markah)

Apabila 100.0 cm3 larutan 0.003 M plumbum nitrat
dicampur dengan 400.0 cmg larutan 0.040 M natrium
sulfat, tunjukkan samada mendakan plumbum sulfat

akan terbentuk?

- -8
[Kgp(PbSO,) = 2 x 107°]
(6 markah)

Kiralah pH bagi larutan penimbal yang mengandungi
0.75 M asid asetik dan 0.50 M natrium asetat.
Apabila 1 cm3 1.0 M natrium hidroksida ditambahkan
ke dalam 1 dm3 larutan penimbal itu, kiralah pH
bagi larutan itu.

[k, (asid asetik) = 1.85 x 107°]

(8 markah)
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Gas nitrogen mengembang secara berbalik dan adiabatik

dari isipadu 1 { pada O °C dan 1 atm hingga isipadunya
menjadi 2 (. Muatan haba CV dan Cp masing-masing bernilai
20.8 dan 29.1 J mol~ ' k™! dan dianggap sebagai suatu pemalar.

Dengan menganggap kelakuan gas unggul,
(a) kiralah suhu dan tekanan akhir bagi gas itu dan

(b)" kiralah perubahan tenaga dalam, AU, dan perubahan
entalpi, AH, bagi proses itu.

(20 markah)

(a) Tuliskan tindak balas sel bagi sel elektrokimia
berikut :

(i) cd(p) | ca®(ak) || KC1 | Hg,Cly(p) | He,

(ii) Pt | T1

Yoot 1) cu®t | cu(p), dan
(iii) Pb | PpSO,(p) | 05 || cu®* | cu(p)
(8 markah)
(b) Pada 25 °C emf, E dan terbitan (Tg%—) bagi sel
b .

Pb | PbCl,(p), KC1, AgCl(p) | Ag

masing-masing ialah 0.4902 V dan -0.000186 V g

Kiralah perubahan tenaga bebas Gibbs AG dan perubahan
entalpi AH bagi tindak balas

Pb(p) + 2AgCl(p) —> PbClz(p) + 2Ag(p).

(12 markah)
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(a) Bincangkan dengan ringkas tajuk-tajuk berikut:
(i) Konsep asid-bes Bronsted-Lowry.

(ii) Kesan ion sepunya. _
(8 markah)

(b) Terangkan maksud muatan haba. Untuk suatu gas
monatom unggul, apakah perbezaan di antara muatan
haba pada isipadu tetap dan muatan haba pada
tekanan tetap?

(4 markah)

(c) Data berikut dipefolehi untuk penguraian di-t-butil
peroksida,

(CH3)3COOC(CH3)3 —_—> 2(CH3)ZCO + C2H6

t/min 0 3 6 9 12 15 18 21
P/atm 0.228 0.254 0.278 0.301 0.322 0.341 0.360 0.37

Jumlah tekanan P tindak balas itu disukat pada beberapa

masa t. Tentukan tertib, pemalar kadar dan setengah
hayat tindak balas itu.

(8 markah)
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Pusat Pengajian S8ains Kimia

R = 1,0 C =120 I =126.9
Br = 19.9 Cl =355 Ag = 107.9
Be = 23.0 K = 3.1 ¥ = 1k
0 =160 8 = 32.0 P = 3.0

Kimia ik
Siadd) Keterangsn Filai
¥, Noubor Avogadro 6.022 x 10°3 w1t
r Pemalar Faradey 96,500 C mel ™Y, atau
coulomd per mol, elektron
. Cad elaktron 4.80 x 10720 oqu |
1.60 x 1072 ¢ stan coulosd
m, Jisim elektron 9.11 x 10728 4
: 9.11 x 10”2} xg
n Jisin proton 1.67 x lo'ah P
1.67 x 10727 xg
h Pesnlar Planck 6.626 x 10727 g §
6.626 x 10N 7 o
¢ Halaju cshaya 3.0 x 100 e o7}
3.0x120%a st
R Pemaler gas 8.3k x 10! erg K w1}
8.3 I X paa?
0.082 { atu X+ mo2 "}
1.967 cal K2 mad 3
x : Pemalar Boltzmsnn 1,380 x 10736 erg £ molexm
"1.380 x 10723 § k™ morexma ™t
8 981 cm a2
9";'81 m 's-l
1 atm 76 cmEg
1.003 x 10° ayn en™?
101,325 ¥ o ©
2.303 ;E 0.0591 V, atau volt, peda 25 %
Beret Atom ysng Berguns

Fe = 55.8 As = A9
Pb = 207.0 Xe = 131.1
Cu= 63.5 F = 19.0
Ca= ho.l '



